

大跌 162 点, 跌破 3000 点大关, 重返"2"时代,创下了14个月以 来最大日跌幅。股市突然暴跌,让 许多股民感到惊恐,不少人纷纷

12日,沪深两市跳空低开, 股指急挫探底,个股普跌,上午10 占讨后,石化双雄再次表演变脸, 急速拉升的中石油盘中涨逾4%, 沪指随即触底反弹并一度翻红, 但"两桶油"连续异动引发市场分 歧,板块悉数翻绿,市场挤出效应

跌幅超150点,击穿3000点整数关 口。截至收盘沪指报2985点,跌 162点,跌幅 5.16%,成交 2984 亿 元。沪指跌幅创 2009 年 8 月 31 日以来最大单日跌幅。深成指也 下跌近千点,跌幅高达7%。在股指 的急速下跌中,沪深两市股票流 通市值迅速蒸发。截至12日收盘, 上交所股票流通市值为 146456.64 亿元人民币,较前一交 易日缩水 7578.25 亿元;深交所 股票流通市值为 49670.84 亿元

片惨绿,在23个行业板块中, 19个板块指数跌幅超5%,交运、 机械设备、农林牧渔、有色金属等 跌幅居前。截至收盘,两市跌停股 达到150余只,350只个股濒临跌 停,跌幅超过9%。近千只个股跌 幅超7%。不过,当日四只创业板 新股逆势大涨,其中和顺电器收 盘涨 93.81%

股市暴跌,让不少股民感到 惊恐。"幸好,我昨天出掉了一部 分,不然今天的损失可就大了!'

A股跳水,说明市场心态不稳,他 见势不妙就进行了减仓,从而在 12日避免了更大的损失

不过大多数股民并不好运, 在济南泺源大街一家证券营业 厅,面对一片惨绿色的行情走势, 很多股民面色凝重、深感恐慌。 "我手上抱着的三只股票,今天跌 幅都超过了5%,其中一只还跌停 了,仅一天时间,股票账户上的损 失就得上万元。"股民孙先生向身 旁的人抱怨。

股市狂跌,股民无奈 本报记者 周青先 摄

原因分析】

谁点燃了暴跌引擎?

当市场还在热议股市"筑池"之时,一场暴跌却突然而至。市场 大跌所为何故?是受美元反弹、大宗商品下跌拖累,还是为国内经济 政策转向以及欧元区债务危机恶化而担忧?业内人士对此众说纷纭。 此外,印花税上调的谣言四起,也加剧了市场的恐慌情绪。

期货大跌拖累股指

"商品期货全线大跌,不能不说 是市场大跌的祸因之一。"省城证券分 析人士称,当日国内大宗商品全线暴 跌,PTA、菜油、白糖、棉花、PVC、棕 榈油、豆粕、大豆、塑料、豆油、橡胶、 沪锌、沪铜均跌停。PTA、棉花、白 糖、橡胶等品种均是前期强势品种。 除棉花和白糖外盘跌幅较大外, 国内 棉花和白糖盘初跌停,其余强势品种 也随之纷纷跌停, 期货市场面临全线

该分析人士称,国内外期货市场 走势的分化,是前期积累风险的一次 集中释放。强势品种前期的涨势已脱 离基本面,更多是表现了商品的金融 属性,在资金的推动下,市场出现了疯 狂的上涨。国内期货市场表现出不理 性的一面,行情频现涨停与跌停。"期 货市场的大跌明显对股市造成拖累, 两个市场的联动性越来越强。

货币政策预期转向

11日,国家统计局公布10月份 CPI上涨4.4%, 市场对通胀预期进一步 加大,"消费品通胀传导下去,将直接影 响到社会民生,作出反制措施已经迫在 眉睫,货币政策由宽松转为偏紧应该是 个新的趋向"

"从当前形势来看,维持国内经济秩序 稳定已经成为管理层的当务之急。"世基投 资分析人士认为,近期,监管热钱、控制通 胀、抑制投机成为焦点话题,从实际动作来 看,多名官员、学者就热钱流入问题进行表 态,几大部委也计划联合部署,欲以行政力 的强制性手段抑制物价上涨。

日前还有媒体爆出"居民7000亿储 蓄搬家",这进一步表明流动性泛滥局面 加剧,货币政策收紧预期仍处于不断增 强之中,这也对国内证券市场形成较大 的心理压力。

欧债危机担忧加剧

"爱尔兰银行信用危机值得关注,其 国债收益率已经超过8%,说明国家信用 体系存在很大的崩溃可能,一旦情况继 续恶化,必将影响欧盟其他国家。

业内人士称,欧债危机将引发欧元贬 值,美元升值,带动大宗商品比如原油、有 色金属、煤炭价格下跌。虽然这有助于缓解 输入型通胀,但对证券市场却不是好事。此 外,欧元区经济因受到债务危机拖累而下 滑,将直接影响到中国的商品出口。可以预 见,中国将面临更加猛烈的贸易战,这也成 为市场下跌的不确定因素之一。

印花税上调传言四起

"今天,市场上一些小道消息满天 飞,甚至出现印花税上调的传言,这些负面谣言也是市场下跌的动因。"东方财富 证券研究所分析人士称。

受印花税上调传言影响,券商股12 日领跌大盘,兴业证券、宏源证券、东北 证券、长江证券4股跌停,广发证券、华泰

证券、国金证券、中信证券、国元证券、海 通证券、招商证券等股跌超9%。

不过,财政部相关人士出面辟谣称 近期不会上调印花税。中国人民大学金 融与证券研究所所长吴晓求也认为,市 场本身并没有出现问题,此时调整印花 税没有道理。 本报记者 桑海波

后市展望】

储蓄搬家"后市看稳

沪深股市深幅跳水, 跌幅超过5%,创近14个月 内最大跌幅。但在"储蓄搬 家"的背景下,不少市场人 士依然看稳下周行情。

从最新公布的信贷 数据中可以看出,在新增 贷款超预期的同时,10月 份的储蓄存款却呈现出 截然相反的走势。央行发 布的数据显示,10月份, 新增人民币存款1769亿 元,明显低于9月1.45万 亿元和去年同期2897 亿元,环比更大幅下

降88%,造成当月存款减 少的最根本原因就是居 民新增存款大规模减少。

分析人士认为,持续 的负利率局面以及10月 以来A股市场赚钱效应是 造成居民新增存款大幅 减少的最重要原因。而近 期居民证券开户和基金 开户数大幅增加,这表明 居民的资金或大部分都 流入到了A股市场之中, 居民储蓄搬家将成为推 动股市上涨的一个

重要推动力。

开户数不断增长意 味着更多的钱从银行进 入股市,"储蓄搬家"威胁 着整个银行体系,预计政 策将不断对通胀预期进 行打击以稳定银行资金。

尽管今天股市大幅 下挫,不少基金经理还是 继续看好后市行情,一位 基金经理指出,下周解禁 市值锐减,对市场的冲击 不大,加上市场上总体过 剩的流动性,支撑股市走 稳的基本面不变

据新华社11月12日电

●新闻链接

亚太地区主要 股市全线下跌

新华社北京11月12日电 由于投资者对欧洲债务危机的担 忧犹存,12日亚太地区主要股市

当天,日本东京股市日经225 种股票平均价格指数下跌 136.65 点, 收于 9724.81 点, 跌幅为 1.39%。韩国首尔股市综合指数下 跌 1.61 点, 收于 1913.12 点, 跌幅

菲律宾马尼拉股市主要股指 下跌 67.73 点,收于 4076.68 点,跌 幅为1.63%。印度孟买股市敏感30 指数下跌 432.2 点, 收于 20156.89 点,跌幅为2.1%。新加坡股市海峡 时报指数下跌 41.39 点, 收于 3252.00点,跌幅为1.26%。

澳大利亚悉尼股市主要股指 下跌 35.9点,收于 4692.7点,跌幅 为 0.76%。新西兰股市 NZX-50 指 数下跌 20.92 点,收于 3310.58 点, 跌幅为 0.63%。

此外,中国香港股市恒生指 数下跌 477.72 点, 收于 24222.58 点,跌幅为1.93%。中国台北股市 加权指数下跌 120.90 点, 收于 8316.05点,跌幅为1.43%。

